



## POSUDEK VEDOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta/ky:	Ondřej Hess
Studijní program a obor:	Ošetrovatelství, studijní obor: Všeobecná sestra
Název práce:	<b>Skríninková identifikace rizika deprese v ošetrovatelství u neurologických pacientů</b>
Oponent bakalářské práce:	PhDr. RNDr. Daniel Jirkovský, Ph.D., MBA
Vedoucí bakalářské práce:	PhDr. Alena Javůrková, Ph.D.

V rámci provedeného hodnocení bakalářské práce byly posouzeny následující oblasti předloženého textu:

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
volba tématu práce a jeho jasné vymezení	x				Vhodná a aktuální volba tématu skríninku v ošetrovatelství
konkrétnost a reálnost stanovených cílů práce	x				Cíle byly stanovené konkrétně a reálně
formulování pracovních hypotéz	x				Výborně formulované hypotézy
struktura práce a její vazba na stanovené cíle a pracovní hypotézy	x				Struktura práce byla vhodná
způsob zpracování problematiky	x				Způsob zpracování retrospektivních dat je výjimečný
práce s literaturou ( <i>rozsah, struktura, dodržení cit. normy</i> )	x				Práce s literaturou je v pořádku, citace zahraničních zdrojů je v pořádku
metodika práce	x				Metodika práce je vhodná
způsob a kvalita prezentace výsledků práce	x				Kvalita prezentace výsledků ve vhodných tabulkách i grafech

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
způsob diskuse, kvalita argumentace	x				Způsob diskuse odpovídá porozumění problematiky na hlubší úrovni
přínos bakalářské práce pro praxi	x				Výjimečný přínos práce pro skrínink deprese a prokázání psychometrických vlastností BDI-FS
přesnost formulací, práce s odborným jazykem	x				Formulace jsou přesné, odborný jazyk je zachován, je patrné, že autor pracoval s anglickými originály, a že ovládá výjimečný jazykový cit, v empirické části jsou závěry jasně a odborně formulovány
formální a jazyková úroveň bakalářské práce	x				Změna řádkování v kapitole 3.6, str.98-99
celková grafická a estetická úroveň práce	x				Formální jednotu práce lehce narušuje str. 9 a 10 (pravděpodobně způsobeno přeformátováním, práci jsem viděla v perfektním rozložení před jejím tiskem), celková grafická a estetická úroveň je v pořádku
závěry práce a jejich formulace	x				Závěry práce jsou jasné, zejména implikace pro ošetřovatelství
aktivita studenta, spolupráce s vedoucí/m práce	x				Aktivita studenta byla nadprůměrná první rok, včetně dokončení statistické části, poté s náhlým ročním odkladem
splnění požadavků vyplývajících z platného vnitřního předpisu fakulty	x				

**Vyjádření k výsledku kontroly podobnosti (originality) práce:** méně než 5%

**Návrh hodnocení práce:** výborně

**Otázky k obhajobě:**


1. Jaká je prevalence deprese v běžné populaci? Porovnejte dle skríninku BDI-FS ve vašem vzorku.
2. Jakými jinými metodami můžeme skríninkově měřit depresi v ošetřovatelství?
3. S jakými diagnózami dle MKN-10 nejvíce korelovala míra deprese ve vašem vzorku? Jak to vysvětlíte?

**Další připomínky, vyjádření, příp. náměty k obhajobě práce:**

Práce studenta probíhala v prvním roce s velkým nadšením a vyžadovala vysokou aktivitu při třídění dat podle inkluzivních kritérií z celkového vzorku n=2664 pacientů. Výsledkem, i za cenu prodloužení jednoho roku, je vysoce kvalitní kvantitativní práce, která na velkém retrospektivním vzorku neurologických pacientů (n=1621) prověřila psychometrické vlastnosti skríninkové škály BDI-FS vzhledem ke kritériím DSM-IV. Její použití v ošetřovatelství v neurologii potvrdily statisticky signifikantní

korelace s klinickými a demografickými proměnnými, které mohou mít význam při ošetřování nemocných v neurologii. Četnost a korelace suicidiálních myšlenek otevírá tabuizovaný koncept možného suicidia u somaticky nemocných pacientů. Práce se zabývá i korelacemi deprese s psychologickými rysy (introverzí a neurotičností), v závěru je cenná prediktivní statistika pro skrininkové vyšetření deprese. Práce je svým rozsahem a hloubkou empirické části nadstandardní a vřele jí doporučuji k publikaci.

**Datum: 14.5.2019**

  
-----  
**podpis vedoucího práce**